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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Christian Hierneis BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 11.03.2019

Tunnelprojekte in Minchen

In den néchsten Jahren sollen in Miinchen mehrere neue Tunnel gebaut werden. Be-
ginnen will die Stadt mit dem Landshuter Allee- und dem Isarring-Tunnel. Insbesondere
das Projekt an der Landshuter Allee hat v.a. bei den Anwohnern zu heftigen Kontro-
versen gefiihrt. Die Beflirworter erhoffen sich eine Reduzierung der Schadstoff- und
Larmbelastung und die Zusammenfiihrung des Stadtteils Neuhausen. Die Gegner be-
furchten, dass das Projekt nur neuen Durchgangsverkehr anzieht. Ihrer Ansicht nach
soll das Geld stattdessen fiir eine Verbesserung des OPNV verwendet werden.

Ich frage die Staatsregierung:

1.1  Wie ist der aktuelle Planungsstand beim Tunnel Landshuter Allee?

1.2 Ist der Staatsregierung bekannt, wann der Stadtrat voraussichtlich Uber Lange
und Gestaltung des Tunnels entscheiden wird?

1.3  Welche Alternativen stehen zur Auswahl, um den innerstadtischen Verkehr und
den Durchgangsverkehr zu reduzieren?

2.1 Inwiefern werden bei der Oberflachengestaltung die Belange des Umweltschut-
zes berlcksichtigt (etwa durch Bepflanzung mit Baumen, Strauchern, Hecken,
Blumenwiesen und Anbringung von Nist- und Brutkasten)?

2.2 Liegen dazu Pléane zur Einsicht vor?

3.1 Werden bei den Planungen zur Oberflachengestaltung Naturschutzverbande
eingebunden?
3.2 Wenn ja, welche?

4.1 Welche konkreten Verbesserungen sind jeweils hinsichtlich Lufthygiene, Ver-
kehrsfluss und Larmreduktion zu erwarten?
4.2  Gibt es dazu jeweils Untersuchungen?

5.1 Wie ist der aktuelle Planungsstand beim Isarring-Tunnel?

5.2  Wann ist jeweils mit dem Baubeginn des Tunnels Landshuter Allee und des Isar-
ring-Tunnels zu rechnen?

5.3 Wie ist der Zeitplan fur den Bau der beiden Projekte?

6.1 Welche MaRnahmen zur Verbesserung des ONPV in Miinchen wurden vom Frei-
staat in den letzten funf Jahren ergriffen?
6.2 Welche sind in den nachsten Jahren geplant?

7.1 Welche Plane verfolgt der Freistaat zur Reduzierung des Durchgangsverkehrs?
7.2  Werden sie mit der Stadt Miinchen abgestimmt?
7.3 Wann werden sie umgesetzt?
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wohnen, Bau und Verkehr
vom 15.04.2019

Vorbemerkung zu den Fragen 1.1 bis 5.3:

Baulasttrager fur den als Bundesstral3e 2 R gewidmeten Mittleren Ring ist innerhalb der
stralRenrechtlichen Ortsdurchfahrt die Landeshauptstadt Minchen. Die Tunnel Lands-
huter Allee und Isarring in Minchen werden folglich von der Landeshauptstadt Miin-
chen in eigener Zustandigkeit geplant und gebaut. Zu den Fragen 1.1 bis 5.3 wurde
deshalb die Landeshauptstadt Miinchen um Auskunft gebeten.

1.1 Wie st der aktuelle Planungsstand beim Tunnel Landshuter Allee?
Das Baureferat der Landeshauptstadt Miinchen erstellt zurzeit die Vorplanung. Ergéan-
zend zum Planungsauftrag vom 15.11.2015 hat der Stadtrat am 03.07.2018 weitere

Priufauftrage beschlossen, wonach u.a. eine Verlangerung des Tunnels nach Stden
bzw. eine Einhausung in Verlangerung des sudlichen Portals geprtft werden sollen.

1.2 Ist der Staatsregierung bekannt, wann der Stadtrat voraussichtlich Gber
Lange und Gestaltung des Tunnels entscheiden wird?

Nein.

1.3 Welche Alternativen stehen zur Auswahl, um den innerstadtischen Verkehr
und den Durchgangsverkehr zu reduzieren?

Das Projektziel des Landshuter Allee-Tunnels ist nicht die Verringerung des Verkehrs,

sondern vor allem die Verringerung der La&rm- und Luftschadstoffbelastung in der
Landshuter Allee.

2.1 Inwiefern werden bei der Oberflachengestaltung die Belange des Umwelt-
schutzes berucksichtigt (etwa durch Bepflanzung mit Bdumen, Strauchern,
Hecken, Blumenwiesen und Anbringung von Nist- und Brutkasten)?

Diese Frage kann zum derzeitigen Planungsstand nicht beantwortet werden. Aussagen

dazu sind frihestens nach einer hinreichend verfestigten Genehmigungsplanung még-

lich und von der Landeshauptstadt zu treffen.

2.2 Liegen dazu Pléane zur Einsicht vor?

Nein. Vergleiche Antwort zu Frage 2.1.

3.1 Werden bei den Planungen zur Oberflachengestaltung Naturschutzverbén-

de eingebunden?

Vergleiche Antwort zu Frage 2.1.

3.2 Wenn ja, welche?

Entfallt.
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4.1 Welche konkreten Verbesserungen sind jeweils hinsichtlich Lufthygiene,
Verkehrsfluss und Larmreduktion zu erwarten?

Die Landeshauptstadt hat im Zug der laufenden Vorplanung die Verkehrsprognose ak-
tualisiert. Demnach nimmt der Gesamtverkehr auf diesem Abschnitt des Mittleren Rings
von 2016 bis 2030 um 25 Prozent zu; auf einzelnen Zufahrtsstral3en sogar um mehr
als 30 Prozent. Dadurch treten im Prognosenullfall — also ohne Tunnelneubau — im
Jahr 2030 noch grol3ere und Uber den Tag gesehen noch langer anhaltende Staus auf.
Aufgrund der Prognose sieht die Vorplanung grundsatzlich in den Kernbereichen des
neuen Tunnels sowohl in Nord- als auch Sudrichtung je drei durchgéngige Fahrstreifen
vor. Sudlich und nérdlich des bestehenden kurzen Tunnels erfolgt durch den neuen we-
sentlich langeren Tunnel eine erhebliche Verkehrsentlastung an der Oberfléache.

Mit dem Tunnelkonzept, das der Stadtrat am 19.11.2015 genehmigt hat, kbnnen die
Immissionsbelastungen in der Landshuter Allee zwischen Nymphenburger Stral3e und
Dachauer Stral3e erheblich verbessert und voraussichtlich die Grenzwerte eingehal-
ten werden. Nach Aussagen des Gutachters fir Luftschadstoffe lassen sich aber ohne
weitere Optimierungen die gesetzlichen Grenzwerte (NO2) zwischen Arnulfstralle und
Nymphenburger Stral3e nicht einhalten. Daher rihren auch die in der Antwort zu Frage
1.1 beschriebenen Prifauftrage fur die weitere Vorplanung.

4.2 Gibt es dazu jeweils Untersuchungen?

Im Rahmen der Vorplanungen werden solche Untersuchungen von der Landeshaupt-
stadt erstellt.

5.1 Wieist der aktuelle Planungsstand beim Isarring-Tunnel?

Der Stadtrat hat am 28.06.2017 fur den Tunnel Englischer Garten die Bedarfs- und
Konzeptgenehmigung erteilt. Derzeit [auft die Vorplanung.

5.2 Wann ist jeweils mit dem Baubeginn des Tunnels Landshuter Allee und des
Isarring-Tunnels zu rechnen?

Nach Aussagen der Stadt konnte bei optimalem Planungs- und Planfeststellungsverlauf
der Baubeginn des Tunnels Englischer Garten im Jahr 2023 liegen. Aussagen zum
moglichen Baubeginn des Landshuter Allee-Tunnels kdnnen erst nach der Bearbeitung
der Prifauftrdge und dem Abschluss der Vorplanung (vgl. Antwort zu Frage 1.1) getrof-
fen werden.

5.3 Wieist der Zeitplan fur den Bau der beiden Projekte?

Es gibt noch keinen Zeitplan fur den Bau der beiden Projekte.

6.1 Welche MalRnahmen zur Verbesserung des ONPV in Miinchen wurden vom
Freistaat in den letzten finf Jahren ergriffen?
6.2 Welche sind in den nachsten Jahren geplant?

Der gesamte Offentliche Personennahverkehr (OPNV) gliedert sich in den allgemei-
nen OPNV (insbesondere Bus, StraRenbahn, U-Bahn) und den Schienenpersonen-
nahverkehr (SPNV). Aufgabentrager des allgemeinen OPNYV ist die Landeshauptstadt
Minchen. Die Aufgabentragerschaft des OPNV ist eine freiwillige Aufgabe im eigenen
Wirkungskreis (Art. 8 Abs. 1 Gesetz Uiber den 6ffentlichen Personennahverkehr in Bay-
ern). Die Landeshauptstadt ist allein zustandig fur die Planung und Umsetzung von
MaRnahmen zur Starkung des allgemeinen OPNV. Der Freistaat Bayern unterstiitzt
diese MalRnahmen finanziell vor allem durch Zuwendungen nach dem Bayerischen Ge-
meindeverkehrsfinanzierungsgesetz (BayGVFG) sowie dem Bayerischen Finanzaus-
gleichsgesetz (BayFAG). Seit 2018 profitiert die Landeshauptstadt zuséatzlich auch vom
MafRnahmenpaket der Staatsregierung zur Luftreinhaltung. Dieses beinhaltet neben
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Forderungen im Bereich der Infrastruktur auch gezielte Unterstiitzungen zur Angebots-
verbesserung.

Neben der Forderung des allgemeinen OPNV fiihrt der Freistaat aktiv eine Vielzahl
von MalRnahmen zur Starkung des SPNV durch.

Die geftrderten Infrastrukturprojekte der letzten finf Jahre zur Verbesserung des
OPNV in Miinchen sind in Anlage 1 aufgefiihrt. Die Landeshauptstadt Miinchen sowie
die Deutsche Bahn kdnnten MaRhahmen aber auch ohne Férderung des Freistaates
realisiert haben.

Zudem erhielt die Landeshauptstadt zur Verbesserung des OPNV-Angebotes in
den vergangenen fiinf Jahren OPNV-Zuweisungen in Héhe von 38,8 Mio. Euro. Die
Verkehrsunternehmen in der Landeshauptstadt wurden bei der Beschaffung von
244 barrierefreien Linienbussen im OPNV mit 20,7 Mio. Euro unterstiitzt.

Im Schienenpersonennahverkehr umfasst das Bestellvolumen fir die Region Min-
chen, also den MVV-Verbundraum, fir Regionalverkehr und S-Bahn zusammengenom-
men mittlerweile Gber 250 Mio. Euro pro Jahr. Fir die S-Bahn Minchen wurden in den
letzten finf Jahren, neben punktuellen Angebotsverbesserungen wie dem durchgehen-
den 20-Minuten-Takt am friilhen Nachmittag, auch auf den Auf3enasten von bzw. nach
Erding, Tutzing, Mammendorf und Petershausen sowie einer neuen Friuhfahrt der S8
zum Flughafen Investitionen in Kapazitdtsausweitungen getétigt. So wurden weitere
21 Fahrzeuge des Typs ET 420 angeschafft, die derzeit umgebaut und stammstre-
ckentauglich gemacht werden. Dartber hinaus wird die gesamte ET-423-Flotte einem
Modernisierungsprogramm unterzogen, das neben Komfortsteigerungen weitere Kapa-
zitatsausweitungen zum Ziel hat.

Im allgemeinen OPNV obliegt die Planung der MalRnahmen, wie oben dargestellt, der
Landeshauptstadt Minchen. Die Mdglichkeit der Forderung der kiinftigen Mal3nahmen
der Landeshauptstadt ist von der Bereitstellung der jeweiligen Mittel im Landeshaushalt
abhangig.

Der Freistaat Bayern hat das Programm ,Bahnausbau Region Munchen* fir die zu-
kiinftige Gestaltung des Schienenpersonennahverkehrs in der Metropolregion auf den
Weg gebracht. Das mit der Deutschen Bahn (DB) abgestimmte Programm umfasst
derzeit 28 MalRBnahmen (siehe Anlage 2), die sich konkret bei der DB in Planung bzw. in
Bau befinden oder schon realisiert werden konnten. Wichtigstes und zentrales Element
des Programms ist die 2. Stammstrecke.

Dariiber hinaus gibt es eine Vielzahl weiterer MaRnahmen, die zunachst auf ihre
verkehrliche Wirkung sowie ihre Machbarkeit zu prufen sind, bevor sie fester Bestand-
teil des Programms werden kdnnen. Die Liste dieser zu untersuchenden Mal3nahmen
umfasst derzeit 35 potenzielle Projekte (siehe Anlage 3).

Die Realisierung aller Projekte steht unter dem Vorbehalt der Verfugbarkeit von Haus-
haltsmitteln bei Bund und Freistaat.

Die Umsetzung des Flottenmodernisierungsprogramms im Schienenpersonennah-
verkehr wird sich auch auf die nachsten Jahre erstrecken. Im Rahmen der bestehen-
den Fahrzeug- und Infrastrukturressourcen werden weitere punktuelle Angebotsver-
besserungen geplant. Eine massive Angebotsausweitung ist mit Fertigstellung der
2. Stammstrecke vorgesehen.

7.1 Welche Plane verfolgt der Freistaat zur Reduzierung des Durchgangsver-
kehrs?

7.2 Werden sie mit der Stadt Minchen abgestimmt?

7.3 Wann werden sie umgesetzt?

Zur Reduzierung des Durchgangverkehrs hat die Stadt Miinchen ein Sperrkonzept fir
Lkw Uber 3,5 t installiert. Alle Lkw, die friher das Miinchner Stadtgebiet nur als Transit-
strecke nutzten, werden auf den Autobahnring A 99 verlagert.
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Geférderte OPNV-Projekte der letzten 5 Jahre in Miinchen

Bay 0089 (U1-West-Verlangerung)

Bay 0152 (Nachristung U-Bhf. Alte Heide)

Bay 0182 (Barrierefr. Nachriistung U-Bhf. Freimann, VBe)

Bay 0197 (Neubau StralR3enbahnlinie 23)

Bay 0211 (Zuwegung NUP — Unterfiihrung und B+R)

Bay 0213 (Neubau Straf3enbahnlinie Effnerplatz nach St. Emmeram auf besonderem
Bahnkdrper)

Bay 0215 (Ertiichtigung Brandschutz und barrierefreier Ausbau U-Bhf Hauptbahnhof)

Bay 0217 (Neubau Tram-Wendeschleife Lothstral3e)

Bay 0221 (Brandschutztechnische Ertlichtigung und Blindenleitsystem im U-Bhf. Marienplatz)

Bay 0224 (Neubau U-Bahn Betriebstatte (NUB) Gebaude 25)

Bay 0658 (P+R-Anlage Moosach)

Bay 0682 (P+R-Anlage Daglfing)

Bay 0801 (P+R-Anlage am Bahnhof Feldmoching)

Bay 0803 (Beschleunigung Buslinie 53)

Bay 0804 (Nachriistung Brandschutz/Taktile Leitstreifen)

Bay 0815 (Dynamische Zuganzeiger)

Bay 0866 (Beschleunigung Buslinie 54 zw. Ostbf und Sylvensteinstral3e)

Bay 0901 (Busbeschleunigung der Linie 55)

Bay 0910 (Busbeschleunigung der Linie 100)

Bay 0914 (Anbindung OPNV-Telematikdienste des MVV an DEFAS)

Bay 0943 (Errichtung einer B+R-Anlage am U-/S-Bahnhof Moosach)

Bay 0950 (Busbeschleunigung Linie 152 zw. Rotkreuzplatz und Ostbhf.)

Bay 0952 (beh. 6 Bhst Wasserburger Landstral3e)

Bay 0978 (barrierefreier Ausbau U-Bahnhof Kieferngarten)

Bay 0982 (Busbeschleunigung Linie 144)

Bay 0988 (P+R — Anlage am S-Bahnhof Aubing)

Bay 0988 (P+R-Anlage Aubing)

Bay 1010 (Busbeschleunigung der Linie 154)

Bay 1011-1 (barrierefreie Bhst Trappentreustralie)

Bay 1011-2 (barrierefreie Bushaltestellen Knorrstral3e)

Bay 1011-3 (barrierefreie Bushaltestellen Heimeranplatz)

Bay 1011-4 (barrierefreie Bushaltestellen Ganghoferstrafl3e)

Bay 1011-5 (barrierefreie Bhst PelkovenstralRe und Hanauer Straf3e)

Bay 1011-6 (barrierefreie Bushaltestellen Moosacher Strafie)

Bay 1012 (barrierefreie Bhst "Am Hain")

Bay 1013-1 (barrierefreie Bhst Herkomer Platz)

Bay 1013-2 (barrierefreie Bhst Stosserstralie)

Bay 1013-3 (barrierefreie Bhst OEZ-West (Hanauer Stral3e))

Bay 197 (Neubau Tramlinie 23)

BayGV 055 (U1-Sid, Kolumbusplatz — Mangfallplatz)

BayGV 067 (Ul-West, Rotkreuzplatz-Westfriedhof)

BayGV 175 (Entrauchungsanlage Marienplatz (U-Bahnbahnsteig))

BayGV 227 (Ausbau der Brandmeldeanlagen (BMA) in den unterirdischen Bahnhéfen auf
Vollschutz)

BayGV 228 (Neubau Tram Steinhausen)

BayGV 234 (Barrierefreier Ausbau und Steigerung der Leistungsféahigkeit des U-Bahnhofes
Sendlinger Tor; Minchen)




Anlage 1 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/1713

BayKV 1025 (Busbeschleunigung Linie 56)

BayKV 1029 (Erweiterung Omnibusbetriebshof in Miinchen-Allach)

BayKV 1033 (TGW Vogelweideplatz)

BayKV 1033 (TramGW "Vogelweideplatz")

BayKV 1035 (Neubau Fahrradabstellanlage S-Bahnhof Lochhausen)

BayKV 1042 (Busbeschleunigung Linie 50)

BayKV 1048 (P+R- und B+R-Anlage am Oertlplatz/Bhf. Allach)

BayKV 1059 (Behindertengerechter Umbau Bhst. Messestadt West)

BayKV 1060 (Behindertengerechter Umbau Bhst. Frankfurter Ring)

BayKV 1087 (Busbeschleunigung Linie 63)

BayKV 1117 (Vernetzte Mobilitat P&R 4.0 Dynamische Belegerfassung von P&R-Anlagen mit
Aufbau eines zentralen P&R-Hintergrundsystems (Detektion) )

DB 042 (Ausbau Giesing — Deisenhofen)

DB 052 (Ausb. Sendlinger Spange — Heimeranplatz West)

DB 055 (Umfahrung Berg am Laim)

DB 066 (S-Bahn Minchen - Barrierefreier Ausbau HP Donnersberger Briicke)

DB 066 (S-Bahn Minchen - Barrierefreier Ausbau HP Mittersendling)

DB 066 (S-Bahn Miinchen - Barrierefreier Ausbau HP Tutzing)

DB 066 (S-Bahn Miinchen - Barrierefreier Ausbau HP Unterschlei3heim)

DB 066-3.3-3 (Barrierefreier Ausbau HP Harthaus)

DB 066-3.4-04 (Barrierefreier Ausbau Munchen-Pasing)

DB 066-3.4-2 (Barrierefreier Ausbau HP Donnersbergerbriicke)

DB 066-3.4-5 (Barrierefreier Ausbau S-Bahnhof Harras)

DB 066-3.4-7 (Barrierefreier Ausbau S-Bahnhof Karlsplatz)

DB 066-3.4-8 (Barrierefreier Ausbau Bhf. Lochhausen)

DB 066-3.5-12 (Barrierefreier Ausbau HP Mittersendling)

DB 066-3.5-183 (Barrierefreier Ausbau HP Geltendorf )

DB 066-3.5-22 (Barrierefreier Ausbau Bhf. Siemenswerke)

DB 066-3.5-6 (Barrierefreier Ausbau S-Bahnhof Oberschlei3heim)

DB 104 (Auf3enreinigungsanlage Laim)

DB 116 (Ausbau BW Steinhausen, Bauvertrag)

DB 116 (Ausbau BW Steinhausen; erweiterte Planungsvereinbarung)

DB 177 (Weichenumbau Miinchen-Ostbahnhof)

DB 213 (Videoaufzeichnungsanlage)

DB 217 (Neubau S-Bahn-Haltepunkt Freiham)

DB 229 (Videoausstattung an 41 ausgewahlten Stationen der S-Bahn Miinchen sowie
Aufschaltung auf 3-S Zentrale)

DB 230 (Elektrifizierung der S-Bahn-Strecke Dachau Bf — AltomUnster)

DB 233 (Barrierefreier Ausbau Minchen Ost (taktile Leitstreifen))

DB 234.11 (Barrierefreier Ausbau Minchen Hbf (Holzkirchner Fliigelbahnhof))

DB 234-1.1-H6 (Barrierefreier Ausbau Hollriegelskreuth)

DB 234-1.1-MP (Barrierefreier Ausbau Miunchen-Perlach)

DB 234-1.1-MR (Barrierefreier Ausbau Miinchen-Riem)

DB 243 (Neubau Regionalzughalt Miinchen - Poccistrasse)

DB 245 (Ausbau der Strecke Miinchen-Pasing — Buchenau (Finanzierungs- und
Planungsvereinbarung))

DB 246 (Planungsvereinbarung "Sendlinger Spange")

DB 246 (Sendlinger Spange (Bst. 1))

DB 247 (Neubau der 2. Stammstrecke Miinchen (Bau))

DB 247 (Neubau der 2. Stammstrecke Miunchen (Dallmayr))

DB 247 (Neubau der 2. Stammstrecke Miinchen (Kommunikationskonzept))
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DB 247 (Neubau der 2. Stammstrecke Miinchen (Planung))

DB Sfz 13 (Beschaffung von 11 Elektrotriebziigen ET 423 fur die S-Bahn Miinchen )

DB Sfz 15 (Beschaffung von 90 Elektrotriebziigen ET 423 fiir die S-Bahn Miinchen)

DB Sfz 27 (Ausristung von S-Bahn-Fahrzeugen mit automatischen Fahrgastzéhlgeréten)

HS 504 (U-Bahn-Zugang Fréttmaning Bahnhofswestseite)

HS 603 (B+R- Anlage Daglfing)

HS 613 (beh. Bhst Baumkirchner Strafe)

HS 618 (barrierefreie Bushaltestellen Maria-Einsiedel-Straf3e)

HS 655 (barrierefreie Bhst Rotkreuzplatz)

HS 656 (beh. Bhst Plannegger StralRe)

HS 657 (barrierefreie Bhst Tal)

HS 658 (barrierefreie Bhst KreillerstralRe)

HS 659 (beh. Bhst MarkgrafenstralRe/Friedenspromenade)

HS 660 (barrierefreie Bhst Dietlindenstral3e)

HS 661 (B+R-Anlage S- und U-Bahnhof Neuperlach Sid)

HS 665 (barrierefreie Bhst Allacher Stra3e/Wintrichring)

HS 666 (barrierefreie Bhst Riemer StralRe)

HS 667 (barrierefreie Bhst Baierbrunner Stral3e)

HS 668 (barrierefreie Bhst Kapuzinerstrafie)

HS 670 (beh. Bhst Heilig Geist Kirche)

HS 671 (B+R-Anlage Berg am Laim)

HS 672 (barrierefreie Bhst Rotkreuzplatz-Nymphenburger Str)

HS 682 (barrierefreie Bhst Kapuzinerstral3e-Thalkirchner Straf3e)

HS 685 (barrierefreie Bushaltestellen Wolfratshauser StralRe)

HS 686 (barrierefreie Bushaltestellen Pasing Zentrum)

HS 691 (B+R-Anlagen im Stadtgebiet)

HS 692 (B+R-Anlagen im Stadtgebiet)

HS 712 (barrierefreie Bushaltestellen Humboldstral3e)

HS 713 (barrierefreie Bhst Karl-Preis-Platz)

HS 714 (barrierefreie Bushaltestellen Hanauer Stral3e)

HS 715 (barrierefreie Bhst Laimer Platz)

HS 716 (barrierefreie Bushaltestellen Pfanzeltplatz)

HS 718 (barrierefreie Bhst Poccistral3e)

HS 719 (barrierefreie Bhst Klinikum Neuperlach)

HS 720 (barrierefreie Bhst Prinzregentenplatz)

HS 721 (barrierefreie Bhst Gollierplatz)

HS 722 (barrierefreie Bhst Schweigerstralie)

HS 725 (barrierefreie Bhst Nordbad)

HS 726 (barrierefreie Bhst Riesstralie)

HS 727 (barrierefreie Bhst BarlachstralRe)

HS 728 (barrierefreie Bushaltestellen Hansapark)

HS 730 (barrierefreie Bhst Garmischer Strafie)

HS 736 (B+R-AnlageTrambahnschleife Amalienburgstr./Menzinger Str.)

HS 737 (barrierefreie Bhst Domagkstraf3e)

HS 738 (barrierefreie Bhst Nederlingerstral3e)

HS 740 (B+R-Anlage Laim)

HS 742 (B+R-Anlage im Stadtgebiet)

HS 744 (barrierefreie Bushaltestellen Infantriestral3e)

HS 745 (barrierefreie Bushaltestellen Schellingstral3e)
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HS 746 (barrierefreie Bushaltestellen Augustenstral3e)

HS 747 (barrierefreie Bushaltestellen Grimmeisenstrafle)

HS 760 (barrierefreie Bhst St-Augustin-Str./Bajuwarenstr.)

HS 765 (barrierefreie Bushaltestellen IttlingerstraRe)

HS 767 (barrierefreie Bushaltestellen Senserstral3e)

HS 773 (barrierefreie Bhst Blumenau)

HS 774 (barrierefreie Bushaltestellen Leifstralie)

HS 775 (barrierefreie Bhst Domagkstrafle)

HS 781 (barrierefreie Bushaltestellen Georg-Brauchle-Ring)

HS 782 (barrierefreie Bushaltestellen Olympiazentrum/Lerchenauer Straf3e)

HS 785 (barrierefreie Bushaltestellen GroRhadern und Fahrradstellplatze )

HS 786 (barrierefreie Bhst Wastl-Witt-Straf3e)

HS 787 (barrierefreie Bushaltestellen Varnhagenstraf3e)

HS 788 (barrierefreie Bushaltestellen Corneliusbriicke)

HS 792 (barrierefreie Bhst Offenbachstralie/Marsopstrafie)

HS 793 (barrierefreie Bhst WerdenfelsstralRe)

HS 794 (barrierefreie Bushaltestellen Kistlerhofstral3e)

HS 810 (barrierefreie Bhst Fuggerstralle + Baumgartnerstralie)

HS 818 (Tramhaltestelle Tegernseer Landstrasse)

HS 839 (B+R-Anlage Moosach (Memminger Platz))

HS 852 (barrierefreie Bushaltestellen Autharistral3e)

HS 860 (barrierefreie Bushaltestellen Traunsteiner Straf3e)

HS 861 (barrierefreie Bushaltestellen Spielmannsauer Stral3e)

HS 862 (barrierefreie Bushaltestellen Bergmannstralie)

HS 975 (B+R-Anlagen — Standorte an U-Bahn-Stationen (Paket 1))

KSfz 16 (Beschaffung von 2 Niederflur-StraRenbahnfahrzeugen)

KSfz 23 (Beschaffung von 10 StraRenbahnfahrzeugen)

KSfz 24 (14 dreigliedrige U-Bahnfahrzeuge + 7 Typ C2)

PP-11 (Bahniibergangserneuerung Minchen-Giesing/BalanstralRe)

PP-Zp9/Zp10 (Planung und Bau von TV-Uberwachten Zugabfertigungssignalen S-Bahn-
Stammstrecke)
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